

## 介休市

# 张壁古堡春节热 游客熙攘年味浓



游客在张壁古堡打卡拍照

近日,山西省介休市张壁古堡景区人气爆棚,景区处处洋溢着喜庆祥和的春节气氛,八方游客尽情享受着轻松惬意的传统年味。

张壁古堡第八届“地道中国年”活动精彩纷呈,科技之光与民俗之韵交相辉映,为游客带来前所未有的视听盛宴。古堡引入 LBMR 沉浸式互动体验,让游客仿佛穿越时空,亲历历史长河。现场,百米长龙蜿蜒盘旋,气势磅礴,象征着中华民族的生生不息;秧歌、背棍等地方特色表演热闹非凡,游客在欢声笑语中品味地道中国年味;烽火烟花腾空而起,映亮夜空,绚烂夺目,寓意新年新希望;特色花灯星星点点,点亮古堡的每一个角落,将夜幕下的张壁古堡装点得如梦似幻;电音乐台将现代乐章与传统元素巧妙融合,古韵与新风激烈碰撞,迸发出灿烂火花;璀璨飞天秀更是科技与艺术的完美结合,为观众带来极致视觉享受,在古堡夜空见证一场惊艳“奇迹”。

据了解,张壁古堡第八届“地道中国年”的主题为“穿越元宇宙,焰遇古星堡”,整个活动策划历时四个月,涵盖了多元化的体验项目,完美

契合了老中青三代人的兴趣点,让每一位参与者都能沉浸其中,深切感受到地道道的“山西年味儿”。

(王志雄 陈琦 雷浩文 / 图)

## 除夕夜: 健康饺子送祝福



1月28日,农历腊月二十九,天刚破晓,山西省晋中市中医院食堂负责人吴效刚就依照营养师提供的清单,采购胡萝卜、香菇、韭菜等食材。这些食材,是为一场饱含温暖的除夕活动准备的。

原来,除夕当天,食堂会包制牛气冲天饺、多彩幸福饺、诸事顺意饺、三鲜荟萃饺这四种饺子,专门送给过年期间留院的慢性胃病、慢性肺病、糖尿病、肾病患者。

营养师主任杜晋芳介绍起饺子馅料,专业又耐心:“这多彩幸福饺,馅料用枸杞、韭菜、鸡蛋、虾仁等制成。虾仁性温,枸杞润肺,韭菜散瘀解毒,鸡蛋滋阴润燥,对慢性肺病患者康复很有帮助!”

热气腾腾的饺子出锅,每一份都承载着医护人员新春的祝福。杜晋芳自豪地说:“2024年,我们组织专家出台《二十四节气中医药养生指导方案》,推动中医药走进群众生活,用中医医养增进大家健康。”肺脾科护士侯丽丽也送上祝福:“祝愿大家都能健康过大年!”副院长李常青在工作日志上写下:“中医中药中国年,祝喜祝福祝平安!”

(卫奎狮 杨蕾 郝东亮 文 / 图)

## 列车上演温情救助,高烧儿童转危为安

近日,一列由山西运城开往北京西站的K604次列车上,发生了一场紧急而温馨的救助行动。列车行驶至介休站后不久,软卧车厢内的旅客李某焦急地向列车长贺泽玉求助,称其13岁的儿子高烧不退。

贺泽玉列车长迅速启动应急预案,使用车上备用体温计为孩子测温,结果显示体温已达38.6度。

随后,列车广播员紧急广播寻求医务人员帮助,同时乘警也赶到现场,并在自己的药包内寻找药物,虽然只找到了布洛芬药片,但并未满足孩子父母对布洛芬缓释胶囊的需求。

在安抚旅客的同时,列车长与太谷车站公安派出所取得联系。值勤民警得知情况后,立即前往药店购买所需药物,并在列车到达太谷站时送上车。经孩子父母确认后,孩子及时服用

了布洛芬缓释胶囊,情况逐渐好转。

孩子父母对列车长、乘警以及太谷车站公安派出所民警的及时救助表达了深深的感激之情,并多次提出要多给钱表示感谢,但被列车长和乘警婉言谢绝。孩子父亲李某激动地拨打了铁路12306电话和相关报警电话,对铁路工作人员及人民警察的及时帮助表达真诚的谢意。

(卫奎狮 徐春林 高美晖)

## 襄汾太平绣球 亮相央视总台



现场推介襄汾太平绣球

近日,山西襄汾太平绣球亮相中央广播电视总台《“四海同春”2025年全球华侨华人春节大联欢》,襄汾县委副书记、县长杜斌带队参加目录制并现场向观众赠送太平绣球。晚会以春节申遗成功成为“世界年”为契机,由《同春》《侨心》《贺岁》三个篇章组成,在节目中融入“年味、侨味、中国味、时代味”。

晚会现场,香港著名演员吕良伟倾情推荐襄汾太平绣球,“绣球是吉祥的名称,不同颜色的绣球有不同的寓意,红色是姻缘球,婚姻美满到永久;金色是招财球,蛇年富贵不用愁;绿色是状元球,金榜题名不用愁;其他颜色的是许愿球,祝大家身体健康,万事如意。”

晚会总导演董金明在接受采访时表示:“今年(晚会)有非遗文化的传承,有传统文化的崭新体验,还有年俗文化的现场展示,希望通过此次推介,让海内外的华侨华人朋友,特别是对中国传统文化有兴趣的外国朋友,来了解太平绣球,走进中国文化。”

(陈晓璐 文 / 图)

## 山西清徐:逛特色年货展销会 邂逅蛇年烟火味



近日,山西省清徐县“一带一路”特色产品展销会在清源水城热闹开市,吸引了众多市民前来选购,为蛇年春节增添了浓厚的节日氛围。

本次展销会汇聚了来自各地的商家,涵盖中亚五国进口产品及新疆特色美食,包含食品、工艺



品等多个品类。在“一带一路”特色产品超市内,各种进口产品琳琅满目可供市民选择。食品区,新疆羊肉串、臭豆腐、烤鱿鱼等特色美食香气四溢,勾动着市民们的味蕾。

此次特色产品展销会不仅为市民们提供了一站式采购特色年货的便利,也为商家搭建了展示和销售的平台,有力促进了消费市场的繁荣,更为春节增添了欢乐祥和的氛围。

(张彦宁 刘宇文 / 图)